

## TRENČIANSKY SAMOSPRÁVNY KRAJ

K dolnej stanici 7282/20A, 911 01 Trenčín

### Zápisnica

**z XXII. zasadnutia Komisie školstva, kultúry, mládeže a športu pri Zastupiteľstve Trenčianskeho samosprávneho kraja, konaného dňa 10. januára 2022 v priestoroch Trenčianskeho samosprávneho kraja, K dolnej stanici 7282/20A, Trenčín, zasadacia miestnosť č. 226 (2. poschodie)**

#### Prítomní:

- podľa prezenčnej listiny (spolu 7)
- ospravedlnení: Bc. Tomáš Vaňo; Bc. Eduard Filo; Ing. Miloš Mičega; Roman Hvizdák; MUDr. Peter Daňo
- hostia: Ing. Marek Briestenský – poverený riadením Úradu Trenčianskeho samosprávneho kraja; Ing. Pavol Zigo – hlavný kontrolór Trenčianskeho samosprávneho kraja; Ing. Richard Hančín, PhD. – vedúci Odboru školstva a kultúry; Mgr. Tomáš Baláž – vedúci oddelenia právneho, správy majetku a verejného obstarávania; Ing. Martina Lamačková – vedúca Odboru regionálneho rozvoja; JUDr. Igor Vavro – navrhovaný kandidát do funkcie riaditeľa Hornonitrianskeho múzea v Prievidzi; Mgr. Monika Horváthová – útvar „Value for Money“
- tajomník: Ing. Tomáš Tadolák

#### Program:

1. Otvorenie
2. Aktuálne informácie Odboru školstva a kultúry TSK
3. Návrh na menovanie riaditeľa kultúrneho zariadenia v zriaďovateľskej pôsobnosti Trenčianskeho samosprávneho kraja
4. Návrh na schválenie Všeobecne záväzného nariadenia Trenčianskeho samosprávneho kraja č. 40/2022, ktorým sa mení VZN TSK č. 8/2018 v znení VZN TSK č. 10/2018, VZN TSK č. 23/2019 a VZN TSK č. 33/2020 o financovaní základných umeleckých škôl, jazykových škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti Trenčianskeho samosprávneho kraja a o financovaní základných umeleckých škôl, jazykových škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti štátom uznanej cirkvi alebo náboženskej spoločnosti alebo inej právnickej osoby alebo fyzickej osoby
5. Návrh projektu na schválenie podania žiadosti o finančný príspevok z Fondu na podporu športu s názvom „Rekonštrukcia veľkej telocvične – Gymnázium Považská Bystrica“
6. Návrh na schválenie odpisu nevyhovieť pohľadávok – CSS-Bôrik voči Františkovi Dudášovi a Emílii Lackovej, CSS-SLOVEN voči Ľudmile Vraňáčkovej a Emílii Mlatkovej, Trenčianskeho múzea v Trenčíne voči Danielovi Zacharovi
7. Rôzne – Diskusia
8. Návrh na uznesenie
9. Záver

#### **K bodu 1**

##### Otvorenie

Zasadnutie komisie privítaním členov komisie a hostí otvoril predseda Komisie školstva, kultúry, mládeže a športu pri Zastupiteľstve Trenčianskeho samosprávneho kraja (ďalej len „komisia“). Keďže nikto z prítomných členov nemal pripomienky alebo doplňujúce návrhy k obdržanému programu zasadnutia komisie, **Ing. Richard Takáč** skonštatoval, že komisia je uznášaniaschopná a bude sa riadiť zaslaným programom s tým, že dochádza k zámene bodov 2. a 3. pozvánky.

## **K bodu 2**

### Návrh na menovanie riaditeľa kultúrneho zariadenia v zriaďovateľskej pôsobnosti Trenčianskeho samosprávneho kraja

**Ing. Richard Takáč** odovzdal slovo prítomnému **JUDr. Igorovi Vavrovi**, navrhovanému kandidátovi do funkcie riaditeľa Hornonitrianskeho múzea v Pievidzi, ktorý v krátkosti predstavil seba a svoju víziu budúceho rozvoja a smerovania kultúrneho zariadenia.

**Ing. Richard Takáč** – v rámci Prievidze pripravujeme projekt Hornonitrianskeho centra vzdelania v lokalite, kde aktuálne sídli stredná zdravotnícka škola. Uvažuje sa tam aj o umiestnení Hornonitrianskeho múzea v Prievidzi, kde by bola aj expozícia. Registrujete tieto veci? Je to podľa Vás vhodný priestor?

**JUDr. Igor Vavro** – túto situáciu som vysvetľoval už pri výberovom konaní, že hoci expozícia múzea je rozsiahla, súčasné priestory nie sú vhodné, nemôže dochádzať k výstavám, priestory sú malé, nedôstojné. Sledujem pripravovaný projekt, vnímam to veľmi pozitívne a budem rád, ak sa dotiahne do úspešného konca.

**Komisia školstva, kultúry, mládeže a športu pri Zastupiteľstve Trenčianskeho samosprávneho kraja odporúča Zastupiteľstvu Trenčianskeho samosprávneho kraja menovať od 01.02.2022:**

„**JUDr. Igora Vavru** za riaditeľa Hornonitrianskeho múzea v Prievidzi, Košovská cesta 9, 971 01 Prievidza, IČO: 34059130“.

## **K bodu 3**

### Aktuálne informácie Odboru školstva a kultúry TSK

**Ing. Richard Hančin, PhD.** – predniesol stručné informácie z Odboru školstva a kultúry:

- po predĺžených zimných prázdninách žiaci 10.01.2022 nastúpili do škôl, školy sa budú riadiť školským semaforom – tzn. v prípade positivity jedného žiaka ostáva celá trieda v karanténe, riaditeľ školy nemôže rozhodnúť o zatvorení školy, túto právomoc má len regionálny hygienik;
- na okresné úrady boli distribuované testy, testovanie žiakov ministerstvo odporúča min. dvakrát týždenne;
- riaditeľov škôl sme sa pýtali na nekvalifikovaných učiteľov, čo vzišlo z minulého zasadnutia komisie – zo všetkých škôl nám štyri neodpovedali, záver je, že 139 pedagogických zamestnancov škôl učí nekvalifikovane, predstavuje to 14% z ich úväzku a 2,41% z celkového úväzku školy;
- otázka osemročných gymnázií – chceli sme navýšiť počet žiakov o 30, ministerstvo školstva nám navýšilo len o 7 žiakov a aj to na školy, na ktoré sme to ani veľmi nežiadali (4 žiaci navyše do Gymnázia Dubnica nad Váhom, 2 žiaci do Gymnázia M. R. Štefánika Nové Mesto nad Váhom a 1 žiak do Gymnázia V. B. Nedožerského Prievidza), máme pripravený list na ministerstvo školstva, ešte zvažujeme, či sa list pošle len za náš samosprávny kraj alebo za SK8, pri pozeraní štatistík sme zistili, že v niektorých krajoch sa tieto počty neznižovali, u nás sa znižujú už tretím rokom počty žiakov na osemročných gymnáziách, ako odznelo na poslednej komisii, dáme požiadavku na ministerstvo školstva, aby dali rovnaké percento týchto žiakov na všetky samosprávne kraje;

- „medzikrajové“ presuny žiakov – ministerstvo školstva zrušilo výkaz, ktorý tieto údaje sledoval, dohodol som sa však s vedúcim odborom školstva v Nitrianskom samosprávnom kraji a pošleme si údaje za okresy Topoľčany, Bánovce nad Bebravou a Partizánske;
- v rámci medializovanej informácie o víťazstve Mesta Trenčín v súťaži o titul Európske hlavné mesto kultúry 2026 sa bude tvoriť projektová rada;
- v otázke budúcnosti Jazykovej školy v Trenčíne zvažujeme z 3 alternatív (zvýšenie príspevku z rozpočtu samosprávneho kraja na jazykovú školu, urobiť z nej rozpočtovú organizáciu alebo zlúčenie s Gymnáziom Ľ. Štúra Trenčín), požiadal som pani riaditeľku, aby skúsila porozmýšľať o zapojení sa jazykovej školy do nejakých projektov, nakoľko nie sú projekty len investičného charakteru, ale aj iné projekty a ako príspevková organizácia by si takto mohla zabezpečiť dodatočné finančné zdroje;
- boli schválené novely viacerých zákonov v oblasti školstva, riaditelia dostali informáciu;
- v rámci novely zákona o odbornom vzdelávaní bolo doplnené ustanovenie, že riaditeľ školy môže prijať žiaka nad rámec (max. 3), dôvody sú v zákone taxaktívne vymenované, dostane na takéhoto žiaka finančné prostriedky – ak prijme viac žiakov ako troch, tak na týchto nedostane finančné prostriedky, riaditeľov sme požiadali, aby sme dostávali od nich tieto informácie a konzultovali ich s nami.

**Ing. Pavol Bagin** – mrzí ma, že učiteľ stále akosi zostáva mimo diania, predvolebné prísľuby, ako aj veci v programovom vyhlásení vlády sa nenaplnili z hľadiska postavenia učiteľov v spoločnosti a ich finančného ohodnotenia.

**Ing. Richard Hančin, PhD.** – TSK by chcel podporiť profesie žiadané na trhu práce, ako sú murári, tesári, inštalatéri, nemáme údaje o žiadaných profesiách za menšie podniky, no vieme, že tieto profesie spoločnosť potrebuje; aj bez toho, aby sme mali predpísané určité počty, sa budeme snažiť nejakým spôsobom tieto odbory podporiť, bude to predmetom diskusie aj na Krajskej rade pre odborné vzdelávanie a prípravu, dôležitú úlohu však budú zohrávať aj financie.

**doc. PaedDr. Jozef Božik, PhD.** – všetci dobre vieme, že ceny energií sa v tomto roku budú zvyšovať, zaujímalo by ma, aký dopad to bude mať na rozpočty škôl. Zároveň v súvislosti so schválenou legislatívnou zmenou budeme musieť súkromným a cirkevným školám a školským zariadeniam poskytovať 100% príspevku, ktorý dávame našim školám a školským zariadeniam. Aký bude mať toto dopad na rozpočet kraja?

**Ing. Richard Hančin, PhD.** – zmena financovania súkromných a cirkevných škôl a školských zariadení predstavuje nárast v objeme 123 tis. eur ročne. Rast cien energií bude mať dopad na rozpočet kraja v objeme cca 1,6 mil. eur navyše (TSK + všetky OvZP).

**Ing. Marek Briestenský** – už v decembri sme dopredu vysúťažili ceny energií, na 3 roky máme vysúťaženie elektrickú energiu a plyn.

**Ing. Juraj Maláň** – som rád, že sa začína riešiť situácia s Jazykovou školou Trenčín, škola je na profesionálnej úrovni, je to jediná jazyková škola v pôsobnosti kraja, veľa urobila za posledné roky.

V súvislosti s osemročnými gymnáziami sa určite treba pýtať na ministerstve školstva, prečo sú iné kraje zastabilizované a náš kraj stále klesá.

Čo sa týka budovy Strednej priemyselnej školy stavebnej Emila Belluša v Trenčíne na Brnianskej ulici – bolo to už niekoľkokrát riešené aj na tejto komisii, mám protichodné informácie – na komisiách bolo povedané, že sa im toto zohľadňuje v rozpočte a škola tvrdí, že nič nedostávajú, treba sa stretnúť s pani riaditeľkou a vysvetliť si to.

Ak je pravdou, že škola si financuje túto budovu sama a pritom ju nevyužíva, bolo by dobré sa zamyslieť nad tým, aby budova prešla priamo pod správu kraja, príp. sa našiel nejaký iný účel využitia tejto budovy.

**Ing. Richard Hančin, PhD.** – budovu škola naozaj nevyužíva, no má ju stále v správe, bola tu ponuka pre odbor zdravotníctva, že by sa budova využila na archiváciu zdravotnej dokumentácie, to bola jedna z možností, ďalšou z možností využitia budovy by mohol byť priestor pre dočasné zabezpečenie stravovania žiakov (v súvislosti s pripravovaným projektom rekonštrukcie jedálne a internátu na Strednej športovej škole v Trenčíne).

**Ing. Richard Takáč** – poprosím do ďalšej komisie o podanie informácie o financovaní budovy na Brnianskej ulici v Trenčíne, príp. jeho ďalšom využití.

**Ing. Martina Lamačková** – čo sa týka kreovania projektovej rady v rámci Európskeho hlavného mesta kultúry 2026, tá bude na úrovni nášho kraja, musíme sa stretnúť so zástupcami Mesta Trenčín a povedať si, ako do tohto projektu bude zapojený samosprávny kraj, čo sa od nás očakáva, musíme si vyskladať tím ľudí.

**doc. PaedDr. Jozef Božik, PhD.** – som za to, aby tam mali zastúpenie aj mestá v rámci kraja.

**doc. PaedDr. Jozef Božik, PhD.** – keď sa robí výberové konanie na pozíciu riaditeľa školy, bol by som rád, aby boli poslanci dopredu informovaní.

#### **K bodu 4**

Návrh na schválenie Všeobecne záväzného nariadenia Trenčianskeho samosprávneho kraja č. 40/2022, ktorým sa mení VZN TSK č. 8/2018 v znení VZN TSK č. 10/2018, VZN TSK č. 23/2019 a VZN TSK č. 33/2020 o financovaní základných umeleckých škôl, jazykových škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti Trenčianskeho samosprávneho kraja a o financovaní základných umeleckých škôl, jazykových škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti štátom uznanej cirkvi alebo náboženskej spoločnosti alebo inej právnickej osoby alebo fyzickej osoby

**Ing. Richard Hančin, PhD.** – predniesol návrh na schválenie Všeobecne záväzného nariadenia Trenčianskeho samosprávneho kraja č. 40/2022, ktorým sa mení VZN TSK č. 8/2018 v znení VZN TSK č. 10/2018, VZN TSK č. 23/2019 a VZN TSK č. 33/2020 o financovaní základných umeleckých škôl, jazykových škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti Trenčianskeho samosprávneho kraja a o financovaní základných umeleckých škôl, jazykových škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti štátom uznanej cirkvi alebo náboženskej spoločnosti alebo inej právnickej osoby alebo fyzickej osoby:

- TSK podľa zákona určí všeobecne záväzným nariadením podrobnosti financovania základných umeleckých škôl, jazykových škôl a školských zariadení;
- od 01.01.2022 nadobudol účinnosť zákon č. 507/2021 Z.z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 596/2003 Z.z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 597/2003 Z.z. o financovaní základných škôl, stredných škôl a školských zariadení v znení neskorších predpisov;
- táto legislatívna zmena prináša so sebou úpravu financovania súkromných a cirkevných škôl a školských zariadení, konkrétne dochádza k úprave poskytovania finančných prostriedkov samosprávnymi kraji zriaďovateľom súkromných a cirkevných škôl a školských zariadení

a to v objeme 100% sumy určenej na žiaka základnej umeleckej školy, poslucháča jazykovej školy alebo dieťa školského zariadenia v zriaďovateľskej pôsobnosti TSK;  
- v nadväznosti na tieto skutočnosti je potrebné jednak upraviť výšku finančných prostriedkov poskytnutých cirkevným a súkromným zriaďovateľom základných umeleckých škôl, jazykových škôl a školských zariadení, jednak upraviť aj ďalšie ustanovenia týkajúce sa ich financovania v súlade so schválenou legislatívnou zmenou.

**Komisia školstva, kultúry, mládeže a športu pri Zastupiteľstve Trenčianskeho samosprávneho kraja odporúča Zastupiteľstvu Trenčianskeho samosprávneho kraja schváliť:**

„Všeobecne záväzné nariadenie Trenčianskeho samosprávneho kraja č. 40/2022, ktorým sa mení VZN TSK č. 8/2018 v znení VZN TSK č. 10/2018, VZN TSK č. 23/2019 a VZN TSK č. 33/2020 o financovaní základných umeleckých škôl, jazykových škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti Trenčianskeho samosprávneho kraja a o financovaní základných umeleckých škôl, jazykových škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti štátom uznanej cirkvi alebo náboženskej spoločnosti alebo inej právnickej osoby alebo fyzickej osoby“.

#### **K bodu 5**

Návrh projektu na schválenie podania žiadosti o finančný príspevok z Fondu na podporu športu s názvom „Rekonštrukcia veľkej telocvične – Gymnázium Považská Bystrica“

**Ing. Martina Lamačková** – predniesla návrh projektu na schválenie podania žiadosti o finančný príspevok z Fondu na podporu športu s názvom „Rekonštrukcia veľkej telocvične – Gymnázium Považská Bystrica“:

- podaním tejto žiadosti reagujeme na výzvu vyhlásenú Fondom na podporu športu v rámci programu „Výstavba, rekonštrukcia a modernizácia športovej infraštruktúry“;
- výzva bola vyhlásená 15.11.2021, v tom čase sa dokončovala projektová dokumentácia, a prebiehal proces stavebného povolenia na rekonštrukciu veľkej telocvične na Gymnázium v Považskej Bystrici;
- zmenili sa podmienky financovania – z pôvodného pomeru financovania 50%:50% je 60% príspevok z Fondu na podporu športu a 40% je spolufinancovanie z rozpočtu kraja;
- celkové náklady projektu (náklady na výstavbu a stavebný dozor) predstavujú 1 092 273,49 eur, z toho spolufinancovanie vo výške 40% predstavuje 436 909,40 eur;
- termín predkladania žiadosti je 31.01.2022, súčasťou žiadosti musí byť schválenie spolufinancovania zastupiteľstvom; projekt musí byť ukončený do konca roka 2024.

**Komisia školstva, kultúry, mládeže a športu pri Zastupiteľstve Trenčianskeho samosprávneho kraja odporúča Zastupiteľstvu Trenčianskeho samosprávneho kraja schváliť:**

„a) predloženie žiadosti o poskytnutie príspevku z Fondu na podporu športu v rámci programu „Výstavba, rekonštrukcia a modernizácia športovej infraštruktúry“ za účelom realizácie projektu *„Rekonštrukcia veľkej telocvične - Gymnázium Považská Bystrica“* realizovaného v rámci výzvy na predkladanie žiadostí o finančný príspevok č. 2021/004;

b) zabezpečenie realizácie projektu v súlade s podmienkami poskytnutia pomoci;

c) zabezpečenie finančných prostriedkov na spolufinancovanie realizovaného projektu vo výške rozdielu celkových oprávnených výdavkov projektu a poskytnutého príspevku v súlade s podmienkami poskytnutia príspevku, t. j. do výšky **436 909,40 eur**.

d) zabezpečenie financovania prípadných neoprávnených výdavkov z rozpočtu TSK“.

## **K bodu 6**

Návrh na schválenie odpisu nevyožiteľných pohľadávok – CSS-Bôrik voči Františkovi Dudášovi a Emílii Lackovej, CSS-SLOVEN voči Ľudmile Vraňáčkovej a Emílii Mlatkovej, Trenčianskeho múzea v Trenčíne voči Danielovi Zacharovi

**Mgr. Tomáš Baláž** – predniesol návrh na schválenie odpisu nevyožiteľných pohľadávok – CSS-Bôrik voči Františkovi Dudášovi a Emílii Lackovej, CSS-SLOVEN voči Ľudmile Vraňáčkovej a Emílii Mlatkovej, Trenčianskeho múzea v Trenčíne voči Danielovi Zacharovi:

- ide celkovo o odpísanie 5 pohľadávok, ktoré sa stali nevyožiteľnými, pričom prvé 4 sa týkajú bývalých klientov zariadení sociálnych služieb, ktorí zomreli a po skončení dedičského konania nemohlo dôjsť k uspokojeniu pohľadávok jednotlivých zariadení sociálnych služieb;  
- piatou pohľadávkou je pohľadávka Trenčianskeho múzea v Trenčíne voči bývalému nájomcovi Danielovi Zacharovi, neplatil predpísané nájomné, došlo k vydaniu platobného rozkazu, dlžník pohľadávkou neuhradil ani po vydaní platobného rozkazu, preto bolo vymáhanie pohľadávky postúpené súdnemu exekútorovi, v roku 2019 dlžník na seba vyhlásil návrh na konkurz a oddĺženie, tomuto návrhu bolo vyhovené, do konkurzu bola prihlásená pohľadávka Trenčianskeho múzea v Trenčíne (z konkurzu bol výťažok 273,75 eur) – zvyšná suma v čiastke 5 837,02 eur sa stala zo zákona nevyožiteľnou, nakoľko súd rozhodol o oddĺžení tohto nájomcu a nie je možné túto pohľadávkou voči nemu ďalej vymáhať.

**Komisia školstva, kultúry, mládeže a športu pri Zastupiteľstve Trenčianskeho samosprávneho kraja odporúča Zastupiteľstvu Trenčianskeho samosprávneho kraja schváliť:**

„odpísanie nevyožiteľnej pohľadávky:

**1.** Centra sociálnych služieb – Bôrik, Žltá 319/25, 972 13 Nitrianske Pravno:

pohľadávka vo výške 5.736,50 eur voči Františkovi Dudášovi,

**2.** Centra sociálnych služieb – Bôrik, Žltá 319/25, 972 13 Nitrianske Pravno:

pohľadávka vo výške 4.798,42 eur voči Emílii Lackovej,

**3.** Centra sociálnych služieb – SLOVEN, Slavnica 68, 018 54 Slavnica:

pohľadávka vo výške 5.424,68 eur voči Ľudmile Vraňáčkovej,

**4.** Centra sociálnych služieb – SLOVEN, Slavnica 68, 018 54 Slavnica:

pohľadávka vo výške 6.295,36 eur voči Emílii Mlatkovej,

5. Trenčianskeho múzea v Trenčíne, Mierové námestie 46, 912 50 Trenčín, IČO: 34059199:

pohľadávka vo výške 5.837,02 eur voči Danielovi Zacharovi, Západná 2501/5, Trenčín, IČO: 17564450“.

### **K bodu 7**

#### Rôzne – Diskusia

Tento bod programu otvoril **Ing. Richard Takáč**.

**Ing. Richard Hančin, PhD.** – dopĺňam informáciu, že budeme vyhlasovať výberové konanie na Strednej odbornej škole J. A. Baťu Partizánske, na Strednej priemyselnej škole Myjava a na Strednej priemyselnej škole Nové Mesto nad Váhom, nakoľko k 31.01.2022 končí funkčné obdobie riaditeľa danej školy.

**doc. PaedDr. Jozef Božik, PhD.** – bol by som veľmi rád, keby sa začalo niečo robiť s Hvezdárnou v Partizánskom, nájsť nejaké finančné prostriedky aspoň na drobné opravy, nakoľko je to jediná hvezdáreň v našom kraji, toto zariadenie vedie jeden skvelý človek (napr. prístupová komunikácia k hvezdáрни je v žalostnom stave).

### **K bodu 8**

#### Návrh na uznesenie

Členovia komisie prijali k predloženým materiálom uznesenie, ktoré tvorí prílohu tejto zápisnice.

### **K bodu 9**

#### Záver

**Ing. Richard Takáč** ukončil program XXII. zasadnutia komisie poďakovaním prítomným za účasť.

V Trenčíne, 10.01.2022

Zapísal: Ing. Tomáš Tadolánek

Ing. Richard Takáč, v. r.  
predseda  
Komisie školstva, kultúry, mládeže a športu pri Z TSK

Príloha: Uznesenie

